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Lecsökkent a bűncselekmények száma, 
hetyrsálíf a közbiztonság Debrecenben
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Bemutatkozott 
a Dimitrov-kormány

Az új bolgár kormány Dimitrov 
György vezetésével csütörtökön 
mutatkozott be a nemzetgyűlés 
előtt Először megállapította, hogy 
a választások a legteljesebb sza­
badságban és tökéletes rendben 
folytak le. Dimitrov kifejtette azt 
a reményét, hogy méltányos békét 
imák alá és megkapják az „együtt 
harcolók országa“ minősítést, A 
kormány követeli Nyugat-Trácia 
visszacsatolását, mert csupán ez 
teszi lehetővé Bulgária számára, 
hogy természetes kijárata legyen 
a tengerre. A miniszterelnök ez­
után meghatározta Bulgária poli­
tikáját a négy nagyhatalom irá­
nyában. A kormány — mondotta 
— külpolitikája sarkkövének te­
kinti a barátságot a Szovjctúnió- 
val, másrészt a kormány minden 
erőfeszítést megtesz, hogy Bulgá­
ria rendezze kapcsolatait az Egye­
sült Államokkal és Nagybritanniá- 
val. Mélységesen meg van győ­
ződve róla, hogy nincsen akadály 
ezen az úton.

Küszöbön áll 
n glrög kormány bukása
A görög kormány. bukása, úgy- 

ldttoik. küszöbön áll s azt csak 
Caidaris hirtelen elutazása tudna 
elhalasztani. Még fokozzák a Cal- 
darisra gyakorolt hatást azok a 
Londonból érkező hírek, amelyek 
szerint a szövetségesek csak ak­
kor hajlandók fegyvert szállítani 
s gazdasági segítséget nyújtani 
Görögországnak, ha szélesebb 
alapokra helyezik a görög kor­
mányt.

----- o-----
R lengyel munkáspártok 

együtt harcolnak a választáson
A szocialista és kommunista 

munkáspártok úgy döntöttek, hogy 
közös alapon veszik fel a harcot 
a kormány tömbbel a győzelemért 
a jelenlegi választásokon. A két 
párt egységesen lép fel a Miko- 
lajczlk vezetése alatt á|ló paraszt- 
párttal szemben és közös nyilat­
kozatban megállapítja » paraszt­
párt reakció« jellegét. A uiunkás- 
egység — így hangzik a nyilatko­
zat — kiterjed mind az ipari, 
mind a mezőgazdasági dolgozókra 
és biztosítja a demokratikus gon­
dolái győzelmét a küszöbönálló vá­
lasztási harcokban.

Statárium az árdrágítókra
30 80 forint karácsonyi segélyt kannak a dolgozók

A kormány tagjai péntek dél­
előtt -Nagy Ferenc miniszterelnök 
elnöklésével rendes heti miniszfer- 
tasiácso) tartottak.

A napirend elő-tt Ritz Jenő pénz­
ügyminiszter a dolgozók, karácso­
nyi segélye tárgyában terjesztette 
elő javaslatát, amelyet a miniszter­
tanács elfogadott A javaslat sze­
rint 30—80 forint karácsonyi se­
gélyt folyósítanak.

Erőss János közellátás ügyi mi­
niszter arról (eft jelentésit, hogy a 
zöldségféléknél egyes árak feleme­
lése azért vájt szükségessé, mert 
ott az árakat a feketepiacon kiala­
kult árak már amúgy js többszö­
rösen túlhaladták.

Balogh István miniszterelnökségi 
államliikár javaslatára a B-lista 
revízió határidejét, továbbá a 
nyngdíajsok B-tistázásánnk végre­
hajtási idejét 1946 december 31-lg 
meghosszabbították.

Ricsz István igazságügy miniszter 
javaslatára rendeletet fogadott el 
u minisztertanács az uzserabiró- 
sági eljárás meggyorsításának tár-

gyában. Elfogadta a miniszterta­
nács a rögtön bíráskodás kiterjesz­
tésére és kihirdetésére vonatkozó 
rendeletét. Eszerint a rögtönbirás- 
kodás az egész ország területén ki­
terjed az árdrágító visszaélésre, a 
közellátás érdekeit veszélyeztető 
cselekményekre, a gazdasági rend 
érdekeit súlyosan sértő bűntettek­
re, továbbá a közszükségleti cik­
kek engedély nélkül való kivitelé­
re (csempészés), valamint a bűn­
cselekmények kísérletére és a tet­
tesekről kívül a bűnrészesekre is.

A földművelésügyi miniszter elő­
terjesztésére szabályozták a köz­
ségi földigénylő bizottságok műkö­
dését, mégpedig akként, hogy a 
rendelet hatálybalépése után ' a 
községi földigénylő bizottságok 
csak az Országos Földbírtokrcnde. 
ző Tanács határozata alapján ala­
kulhatnak újjá, vagy egészíthetik 
ki új bizottsági taggal.

Végül a kereskedelmi és szöve-t- 
kezetiigyi miniszter javaslatára ál­
lami középiskolai tanárok kineve­
zését fogadta ej a mlnlszlertanáta.

Lehetetlen, hogy a demokráciában 
dolgozók életszínvonala visszaessék

rintboz nyúlnajt és akik árdrágí­
tással a nép megélhetését veszé­
lyeztetik. örömme|, üdvözölte az 
igazságügyminiszternek a statáriá- 
lis • eljárásnak ezen ügyekre való 
bevezetési szándékát. Az igazság­
ügyminiszter kérte, hogy a már 
érvénybe lépett forintvédelmi ren­
deletek teljes szigorával sújtson 
le a rendelet ellen vétőkre. Lehe­
tetlennek tartja, hogy amikor a 
gazdasági rendőrség kis- és nagy-

feketézőket leplez le, tr letartózta­
tottak protekció, vagy más eszkö­
zök igénybevételével 2—3 nap 
után szabadon folytathatják űzel- 
meiket. Végezetül követelte, hogy 
a jelenlegi kalkulációs séma he­
lyett fix árrendszert vezessenek 
be és a szabad áru luxuscikkek 
helyett a dolgozók szükségletei 
szempontjából" fontos típuscikkek 
gyártására térjenek át.

A csehszlovák kormány nem teljesítette n 
lakossáscsereeiyezmény käldezeitsigelt

Barátságos légkör 
pulvfiavacsorátai

A néwvorM lapok, megelégedés­
sel üdvözlik azt a megegyezést, 
amely a külügyminiszterek négyes 
tanácsában Trieszt kérdésében 
végre létrejött, valamint a légkör­
nek azt a megenykülését, amely 
az Egyesült Nemzetek közgyűlé­
sén a csapatok számbavételének 
kérdésében megnyilvánult.

Amikor a külügyminiszterek 
éppen áttérlek a. jóvátételi kérdé­
sek megvitatására, Byrnes megje­
gyezte, hogy Amerika a hálaadas 
napját üli és ezért meghívja mi­
nisztertársait a hagyományos 
pulykavacsorára. . Molotov moso­
lyogva felelte, hogy noha nincs 
ellenvetése, a pulyka nem szerepel 
napirenden, a jóvátétel azonban 
igen. A külügyminiszterek pénte­
ken este folytatják tanácskozá 
eaikat. ■

Péntek délelőtt a miniszterta­
nács előli munkás küldöttség je­
lent meg a parlamentben. Nagy 
Ferenc miniszter elliökki-1 és Rákosi 
Mátyás h. miniszterelnökkel kí­
vántak beszélni, hogy 

a legszigorúbb intézkedéseket 
kérjek az árdrágítók éí feketé- 

\ zők éjien.
Nagy Ferenc miniszterelnök 
Rákosi Mátyás jelenlétében fogad­
ta a küldöttség fiz tagját, akik el­
mondották, hogy az áremelkedések 
követkéz'ében a dolgozók helyzete 
mind tü-rhetétlenebbé válik, és kér­
ték, hogy a minisztertanács hagy­
ja jóvá és hajtsa végre, a slátári- 
ális rendeletét. 1

Nagy Ferenc miniszterelnök 
válaszában hangsúlyozta, hogy a 
dolgozóknak cz a kívánsága a' mai 
napon teljesedik, A koalicióst pár­
tok egyértelműen követelik a sla- 
táriális rendelet elfogadását, és 
annak nagyon szigorú végrehajt­
sál. Minden koalíciós párt töme­
geit azok

a dolgozók alkotják. akiknek 
az áremelkedés és feketézés 
mérhetetlen nehézsége) okoz.

A minisztertanács egyhangúlag fo­
gadja ezt a rendeletét és határo­
zott utasításokat ad a rendészeti

és közhivatalnoki közegeknek, 
hogy keményen és kíméletlenül 
hajtsák végre. Erre a rendeletre 
azért vau szükség, mert 

lehetetlen, .hogy a demokráciá­
ban a gazdasági éle) olyan 
irányt vegyen, hogy a dolgozók 

életszínvonala visszaesik, 
másrészről pedig lehetetlen meg­
engedni, hogy a keservesen és ir­
tózatos áldozatokkal megteremtett 
stabilizáció veszélybe kerüljön 
egyesek lelkikulcvétlenségé és ha* 
szonvágya következtében. A mi­
nisztertanács megvizsgálja az élel­
mezési áremelkedéseket is. 

Lehetetlen dolog, hogy valami­
lyen clclmicikk hatósági ára 
magasabban legyen megálla­
pítva, mint ahogy az a sza­

badpiacon kapható.
Ezután a küldöttség tagjai kü­

lönböző panaszokat tárlak a mi­
nisztertanács elé', felsorolva azokat 
a nehézségeket, amelyek az indo­
kolatlanul magas árak, vagy hely­
telen elosztás következtében a 
dolgozók meg él-hetesét súlyossá 
teszik.

Nagy Ferenc miniszterelnök a 
kérdésekre kimerílőén válaszolt 
és a küldöttség tagjai, megnyug­
vással fogadták felvilágosításait-

A drágaság a Nemzetgyűlés élőit
A. Nemáetgyülétj pénteki ülőnél 

40.40 órakor nyitotta meg Kossá. 
István alclnök. Megemlékezett a 
jugoszláv nemzetgyűlés. ünnepé­
ről, a jugoszláv független• köztár­
saság kikiáltásának első évfordu­
lójáról, a nemzetgyűlés őszinte kí­
vánságát tolmácsolva. A nemzet- 
gyűlés táviratban üdvözölte Bihar 
jugoszláv nemzetgyűlési elnököt.

Napirend előtt Ratz Tslvák (kis­
gazdapárti) bejelentette a Magyar

Kollegium .Egyesület: Megalaku­
lását.

Döbrentci Kárölynó (köinmu 
nista) a drágaság és árdrágítás 
kérdését tette szóvá. Megállapí­
totta, hogy tíz iparcikkek árai 
napról-napra .emelkednek és í a 
dolgozók körében az' elégedetlen­
ség végső fokon ált. A dolgozók 
elvárják a kormánytól, hogy 
a legszigorúbb rendelkezésekkel 
sújtsanak le azokra, akik a fö­

vi Pozsonyban tárgyald magyar- 
csehszlovák vegyes bizottságban 
magyar részről felszólították a 
csehszlovák tagozatot, hogy kö­
zölje azokat az intézkedések<4, 
amelyeket a csehszlovák kormány 
a lakosságcsereegyezmény jegyző­
könyvében vállalt kötelezettségei 
teljesítése érdekében tett.

A bizottság magyar tagjai ' bizo­
nyítékokat terjesztettek az elnök 
élé, amelyekből kiderüli hogy <t 
csehszlovák kormány a lakosság- j 
csereegyezményben vállalt kötele-; 
settségcit a szlovákiai magyarok ‘ 
vagyonelkobzásának felfüggeszté­

sére nem teljesítette, ezzel szem­
ben a magyarok kiutasítása és 
sz áttelepítése folyik.

A. csehszlovák tagozat kitért a 
válaszadás alól, a magyar tagozat 
azonban ragaszkodik a magyar 
sérelmek kielégítő elintézéséhez.

Károlyi Mihály, a második ma­
gyar köztársaság elnöke péntek 
délelőtt fogadta a magyar és kül­
földi sajtó képviselőit, közölve, 
hogy a délszlovákiai események­
kel kapcsolatban levelet intézett 
Roncshoz, a csehszlovák köztár­
saság elnökéhez.

—xcee—tiii«- ,sci,ws

4.260.000 holdat szántottak fel
A legutóbbi vetésjejen-lés hírül adja, hogy november 25-ig az or­

szágban 4,260.000 kát. bo(dat szán toltak fel. A november 15. óla el­
telt idő alatt a felszántó)! területe k kiterjedése 300.000 kát. holddal 
növekedett. November 25-én LSRí.OOO kait. hold volt búzával bevetve, 
vagyis tíz nap alatt közel 200.000 holddal növekedett a búza vetés­
terület nagysága.

A kedvező időjárás és a hatósági rendelkezések ellenére a hiva­
talos vetés jelentésekből kitűnik, hogy bár a szántási eredmények 
erősen megjavultak, meg ma is feltűnően kevés a tavasziak a*;i 
felszántott terület az országban. A Dunántúl az előirányzói) terület­
nek mindössze 19 százalékát, a Duna—Tisza közén 5 százalékát, 
a Tiszántúl 23 százalékát szántották fel a tavasziak alá.

A földművelésügyi miniszter most körrendeletét adott ki a 
gazdasági felügyelőknek, termelési biztosuknak s felhívja őket az 
őszi munkálatok elvégzésének kivételesen szigorú ellenőrzésére. Fel. 
hívja qz illetékes hatóságokat, hogy azók -ellen, akik a kukorica és 
a uapraforgókórókat elmulasztják letörni cs betakarítani, továbbá 
azok ellen, akik földjeiket elgyomosodni hagyták, kihágás; ej járás) 
indítsanak. . «

Megindult az országos árellenörzés
Az egész, országban megindult az 

árellenőrzés tervszerű munkája. 
Az Anyag- és Árhivatal árellcnőr- 
zési osztálya mintegy tízezer ellen­
őr és nyomozó munkáján keresz­
tül kíván őrködni azon, - hogy « az 
árak felhajtását minden erővel, 
megakadályozhassa. Ebbe a nagy­
arányú országos szervezetbe- szak­
értőket és a gazdasági rendőrség 
embereit js bevonták, a helyi ha­
tóságok és a politikai pártok meg­
bízottam kívül.

Nem könnyű fc’adatet kell tel­
jesíteni az ál-ellenőröknek munka­
ijuk során, högy tapintatosan, de 
inégis kellő eréllyel szer esznek ér­
vét) yi a hivatalos árak betartásá­
nak. Természetesen, a vásárlókö­

zönség támogatása is szükséges 
ehhez az akcióhoz, nehogy azzal e 
kifogással élhessenek az eladók, 
hogy a vevők szívesen megadnak 
minden árat, csak szerezzék * be 
számukra a kért cikket. A komoly 
és tervszerű országos akciónak bi­
zonyára meglesz a hatása Debre­
cenben is.

December 3-án 
megiwiíik a tőzsde
Rónai Sándor kereskedelmi mi­

niszter a tőzsde megnyitását 
pénzügyminiszterrel egyetértő- i: 
engedélyezte 5 így- a. tőzsde de­
cember 3-án megnyílik.
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1 pohár sört a PÁLL SOROZD emeleti nagytermében m rnmm in
Ezer forintét kért volna Lévar ügyvéd ér
a nyilas briganiit leütő ügyfeleitől
Szándékos emberölés bűntetté­

vel vádolva állottak tegnap 
törvényszék 'Sőrés-bilntetőtanáosa 
előtt Mátyus Imre 51, Mátyus Fe­
renc 24, Molnár János 21, Ölveti 
János 51 és Molnár Mihály 19 
éves hajdúhadházi lakosok.

A vád az volt ellenük, hogy 
Hajdúhadházon 1944 október hó 
21-én, közvetlenül az oroszok 
Hadházra való bevonulása előtt a 
fronttól 3 kilométerre szándéko­
san, de nem előre megfontolt 
szándékkal megölték Juhász And­
rás honvédet, aki el akarta vinni 
a tanyából a férfikat közmunkára 
az egy-két kilométerre lévő front­
hoz.

Juhász András nyilas katona 
egy ismeretlen polgári egyénnel 
ment be október 21-én este ä had­
házi Balázs-tanyára. és leventekö­
teles korban lévő férfiak után ku­
tatott. Leültek a háziakkal vacso­
rázni, de kijelentették, hogy ne 
próbáljon egy férfi se eltávozni a 
házból. Molnár Mihály ajánlatot 
tett a tanyába begyülekező más 
tanyabeli legényeknek, hogy te-

gyék el láb álól a nyilas katonát, 
aki most talán csak egy-két órá­
val a felszabadulás előtt akarja 
őket az oroszok ellen, a biztos ha­
lálba harcra vinni.

A hadházi legények a katonától 
elszedett szuronnyal leszúrták Ju­
hász Andrást, míg a polgári ruhás 
ismeretlen kísérő a dulakodás zűr­
zavarában megszökött.

Az eset is bizonyítja, hogy az 
elnyomott szegény parasztságban 
élt az a lázadó magyar rebellis 
szellem, amely megállj-t kiáltott a 
nyilas bitangoknak és fegyverrel 
is elég bátor volt ellenszegülni az 
oroszok elleni harcnak.

Tegnap lett win a a csak egy­
féleképpen magyarázható ügy tár 
gyalása, azonban a vád képvise­
lője jónak látta a tárgyalást elna 
pollatni. Elvárjuk, hogy a had 
házi szegény parasztok igaza ak­
kor is fel fog derülni, hogyha elő­
zőleg nem fizetnek le Lévay dok­
tor úrnak ezer forintot, — ámeny- 
nyit a szabadság-párti képviselő 
jogtudós kért tőlük.

Valamivel több az áru a debreceni piacon
Miután a minisztérium több élel­

mi cikk árát felszabadította, vala­
mi emelkedés mutatkozik a piacon 
az áruk felhozatalában, de nlegin­
kább az árában. Hozzá kell ten­
nünk ugyan, hogy ha megfelelő 
mennyiség jön fel Debrecenbe — 
és erre most már lehetőség van —, 
bizonyos árlemorzsolódás várható.

A fokhagyma ára fejenként

60—-S0 fillér, olcsóbb', mint a f$ 
ketézőknél. A vöröshagymáért mai 
már 3 forintot kérnek. Káposzta1 
csak harmadrendű van, de burgo­
nyának még híre-hamva sem.

A közellátási ügyosztály ú; 
piaci árai a következők: Fejeská 
poszta 1.43, kelkáposzta 1.24, ka­
ralábé 1.10 és sárgarépa 1.30.

MI LESZ A KLINIKAI 
SZEGŐDMÉNYESEKKEL T

A „Néplap“ tegnap részletesen 
Ismertette azt a felháborító kul 
tuszminisztériumi utasítást, amit a 
debreceni egyetem kapott. 168 
szegény szegődményes munkás­
család azonnali felmondását kí­
vánják, viszont a lebélistázott 
tanszemélyzet fizetését továbbra is 
folyósítják. A klinika vezetői 
hosszas tanácskozás után úgy 
döntöttek, hogy 120 szegődményes 
munkást a telep dologi kiadásai­
nak terhére elvállalnak, 48-at pe­
dig az egyes klinikák saját költ­
ségükre tarthatnak meg, vagy 
személyzetük létszámát közel 21 
százalékkal csökkentsék.

Bízunk benne, hogy tegnapi 
cikkünk nyomán a kultuszminisz­
tériumban felülvizsgálják a lekül­
dött népellenes határozatot és 
szegény munkáscsaládok és a kli­
nikatelep közös érdekei szerint 
újból döntenek.

Rédióiavités,
eladás, vétel. Villanyszerelés 

olcsó árban.

Fehé r Lajos
Rákóczl-ntca 40,

Uj vaskereskedési
Mindenféle vasáru kapható
LANGER és KATZ
Hatvan-u. 62, Telefon 412.

Vadrepcét
olajra becserélünk 
vagy megvásárlunk

Hex olajmalom
Somogyi—Bacsó-u. 3

Az MKP küldöttsége 
Bánáss püspöknél

Bánáss Lisetot, az új veszprémi 
pii-'pököt szom balon délelőtt fel 
10 órakor szenteli fel Mindszenti 
prímás a debreceni római kato­
likus templomban.

Bánáss püspök egyébkén I 
Veszprémben fogadta a Magyar 
Kommunista Pár1 helyi szerveze­
tének küldöttségét. A küldöttség 
örömének adott kifejezést kineve­
zése felett. A püspök több mint 
egy óráig elbeszélgetett a küldött­
ség tagja ivói s ennek során rámu­
tatott a pártok és a* egyház kö­
zötti együttműködés fontosságéra, 
majd kijelentette, hogy a* egyház 
a dolgozók és a nagytőke közötti 
harcban is az igazságot kívánja 
szolgálni.

Nyomora, kertes*, Egyelj, Igen
sokan vannak 1

Ellenségeid ők.- m árdrágítók! 
A te zsebed bánj«, ennek lesz a 

kára!

60 forintot 
Űzetünk!

szőr és gubancért. kg-ként. 
Horváth M. Szőnyegipár rt. 
Budapest, XIH., Forgách-u. 4. 
Vidékről utánvéttel küldhető.

rádió,

kerékpár
fteilet, garende

Soltész, KáMn-tér z.

Játékot, bőröndöt
legolcsóbban

Jánossynáf
Simonffy-utca 1.

Debrecenbe érkezett 
Mindszenthy

Pénteken délután 4 órakor autón 
érkezett Debrecenbe Mindezen ty 
prímás, a magyar katolikus egy­
ház feje. A városháza előtti téren 
löbbszáz főnyi tömeg fogadta és 
amikor az autóból kiszállt, han­
gosan éljenezték: ,,Éljen Magyar- 
ország legbátrabb embere, éjjen 
Magy-Magy&rország.“ A polgármes­
ter pár szóval üdvözölte, majd 
után» visszaüli az autóba és a ka­
tolikus templomba távozott.

----- o-----
SZÉRUMOT KÜLDÖTT 

AZ MKP BALMAZÚJVÁROSRA

A Magyar Kommunista Péri or­
szágos központjának agrár Osztálya 
Balmazújvárosra a sertésvész meg­
akadályozása végett jutányos ár­
ban 10 liter szérumot küldött. Ez 

10 liter zsériim körülbelül 350— 
ICO darab sertés beoltására ele­
gendő. A község állatorvosa az ol­
tási már meg is kezdte, 20 kilo­
gram ónként 6 forintos árért,

SZÍNHÁZ
A CSOKONAI-SZINHÁZ MŰSORA:
Szombat: Denevér. B) bérlet. 
Vasárnap délután: Denevér.
Vasárnap este: Denevér.
Hétfő: Denevér. C) bérlet.
Kedd: Denevér. A) bérlet.

IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ: 
Szombat: A testőr.
Vasárnap: a testőr.
Kedd; A testőr.

AZ ADY TÁRSASÁG
Vi. hangversenyt:

EGY VAGON FEHERLfSZTET FEKETEZEif EL

a Hajdúszoboszlói Fränkel-malom
A éplap“ hírt adott már ar­

ról, hogy a hajdúszoboszlói Fräi- 
kel-malmos hogyan csempészett 
Budapestre ,és feketézet-t el egy 
vagon fehérlisztet. Az üzletre 
azonban ráfizettek, mert -az ügy a 
budapesti ügyészség elé került. A 
vádak olyan súlyosak, hogy ha a 
bíróság tekintetbe veszi az ügyészi 
megállapításokat, az árdrágítást 
törvény értelmében a vádlottakra 
halálbüntetés szabható ki.

A nagyarányú liszt-panamában 
a főcinkosok özv. Frankel Mi- 
hályné, a még szabadlábon lévő 
tulajdonos 
társbérlője.

és Hegedűs Albert, a elkobozzák és azt a 
Az elfeketczésre szánt! rasztok kezére adják.

lisztmennyiséghez úgy jutottak 
hozzá, hogy a lisztet az előirt tiu 
százalékos aránnyal szemben ;p 
százalékos őrlési- aránnyal állítot­
ták elő. így csalták el az őrlésűéi 
a parasztok kevéske lisztjét s mi­
kor Hajdúszoboszlón az ellátatla­
noknak nem tudtak elegendő lisz­
tet kiutalni, Fr&nkeléknek bőven 
telt teherautószámra elhordani' a 
lisztet.

Ha a bíróság ebben az ügyben 
igazságosan jár el, legenyhébb 
büntetés lesz számukra az, iia az 
összes vagyonukat és a malmukat 

szegény pa-

".vsWVStilf'R.WBfSHKírv/»

Az országos főkarmesfer elismerése 
a mühelyi Egyetértés fúvószenekarinak

Az Ady Társaság bérleti hang­
versenyeinek az a nagy jelentő­
sége, bogy abban az átmeneti idő­
ben, amíg megindul a nemzetközi 
zenei élet, vagy legalább a fővá­
rosi kiváló művészek eljutnak 
Debrecenbe, ébren tartja a magas- 
rendű iránti igényt és művésze­
ket serkent, _ teljesítményre. Hogy 
mindkét irányban eredményeket 
mutathat fel, azt bizonyítja hang­
versenyeinek állandósult közön­
sége, meg az, hogy a szereplő mű­
vészek nagy belső és külső,*-— 
érzelmi — értelmi és mesterség­
beli — fejlődésen mennek át. 
Nem egy közülük tíz-tizenöt esz­
tendei hallgatás vagy ritka alkal­
makra csökkentett szereplés után 
most, érett korában futja bo a 
hangversenyező művészek pályá­
ját és jut el, reméljük, hamaro­
san, annak csúcspontjára.

A csütörtök osti hangversenyt 
ismét dr, Pukánszky Béla meg­
nyitója vezette be. Ezek a meg­
nyitók ma már a hangversenyek 
külön- műfajává nőttek, szinté a 
szeműnk előtt teremtette meg elő­
adójuk ennek a műfajnak a stílu­
sát, ez rokon a zenéével, amely­
ről beszél s sokszor éppen olyan 
pontosan fejezi ki egy-egy stílus 
lényegét, vagy a mű belső' tartal­
mát, mint a zene maga. Innen 
van, hogy néha éppen úgy meg- 
ríkatja hallgatóit, mint a legjobb 
muzsikus játéka. Haydn, Mozart, 
Beethoven egy-egy vonósnégyesét
hallottük a Szendy Tihamér_
Téglássy Imre--dr. Magyary Kál­
mán-—Szondy TAszló vonósnégyes 
előadásában, három olyan remek­
művet, amely jellegzetes stílusá­
val egyben kitünően szemléltette 
az eszményi kamarazene fejlődé­
sét Haydntól Beethovenig. F. A.

Pécsi József, a rádióból is köz­
ismert nevű karmester, aki az ál­
lamvasúti fúvószenekarok élén áll, 
első vidéki útja alkalmával meg­
látogatta a MÁV Mühelyi „Egyet­
értés“ fúvószenekarát.

Több napi itt tartózkodása alatt 
állandóan a zenekarral foglalko­
zott, művészi tudással csiszolt, 
útbaigazított, míg végül megelége­
déssel nyilatkozott a kislétszámú 
zenekar képességeiről. A debreceni 
közönség előtt is ismert ez a ze­
nekar, mely 23 éves múltú s a fel-

szabadulás után éledt újra. Ebben 
az újjáéledésben Kerek Imre, va: 
lamint Böszörményi Lajos lelkes 
tagoknak van nagy szerepük, kik 
fáradhatatlan munkájukkal irá­
nyítják a zenekar mindig javuló 
tendenciáját. '

Hajdú Mihály, a, nemrégiben 
Debrecenbe került karmester ki­
tűnő irányításával válik mind is­
mertebbé a munkásokból álló ze­
nekar, kik az egész napi keménv, 
újjáépítő téstimunkájuk után siet­
nek a próbaórákra.

Évkönyvet ad ki Debrecen város 
a szabadságharc centenáriumára

Pénteken délelőtt a városházán 
a polgármester eln&klciéwl a 48-as 
.forradalom 100 éves évfordulóját 
előkészítő bizottság ülésezett és a 
jubileumi évkönyv szerkesztésének 
és kiadásának részleteivel foglal- 
Kozott. A -polgármester Szabó Ist­
ván egyetemi tanárt bíz'« meg az 
előkészületek megtételével, aki az 
ülésen előterjesztene elgondolá­
sait.,

öl tagú szerksztőblgottságot
javasolt,

amelynek tagjai a polgármester, 
dr. Révész Imre református püs­
pök, dr. Juhász Géza és Szabó 
István egyetemi tanár, valamint a

! város kultúrtanácsnofca lennének. 
A polgármester a könyv kiállításá­
ra 50.000 forintot irányozott elő, 
a munkatársak részére pedig 
J0.000 forintot. Szabó István el. 
gondolása szerint Balogh István. 
Tóth Endre, Szabó István, Boros’ 
András, .Varga Zoltán, Módi 
György, Csobán Endre tanulmá­
nyai szerepelnének a könyvbén, 
ame’y magában foglalná a sza­
badságharc debreceni és országos 
vonatkozású részleteit és a haladó 
történelem szellemében megvilá­
gítaná a magyar történelem eme 

korszakát.dicsőséges

KÖZELLÁTÁS
, C-ukorkiosztási tájékoztató. Fel­

hívja a közélelmezési ügyosztály 
a füszerkiskereskedők figyelmét 
arra, hogy a novemberi és decem­
beri cukor kiosztása a következő­
képpen történik: A kereskedők a 
jegyeket és utalványokat begy ti j 
tik a fogyasztóktól, .a begyűjtött 
-jegyekéf és utalványokat a nagy­
kereskedőknél elszámolják és "az 
elszámolás alapján közvetlenül
nagykereskedőktől kapják meg a 
cukormennyiséget. Tudatja a köz­
élelmezési ügyosztály az érdekel­
tekkel, hogy a novemberi és de­
cemberi cukrot a következő jc-ry- 
szelvénvekre és utalványokra sze­
rezhetik be: A novemberi 20 de­
kagrammos cukorfejadagot az 
önellátók a. közellátási szolvénviv 
ara,b 2-os számú szelvényére, az 
ellátatlanok a közellátási szelvény

arab 1-os számú szelvényére, s 
decemberi 20 dekagrammos cukor- 
le,(adagot az önellátók a közelii- 

, f*.S^elvér|ylv E szelvényére, az 
ellatatla^pk^ a közellátási szelvény 
A-cs szelvényére szerezhetik be. 
Az ellátatlan (kenyérjegyes) 1— 

. „ev®s gyermekek fejadagjuk 
másik -0—2Ó dekagrammját a no­
vemberi állami közellátási pótjegy 
B es a decemberi jegy I. szelvé­
nyére, az önellátó 1—12 éves és 
az összes 1 éven aluli gyermekek 
a fejadagjuk másik 20—20 deka­
grammos részét, továbbá a terhes 
és szoptatós anyák a 40—40 de­
kagrammos pótadagjukat a kör­
zeti irodák által kiadott utalvány­
ra kapják meg. A jegyro kiadott 
cukor kilogrammonként 7.(50 forint 
egységáru.

Wertestes, vegytiszlítás Makaynál. Borgomlia-iilca 2. sz.
Európa. Amerika, Ázsia pj]|ll(íáCÍÓS ES"
vasárnap és hétfőn az Arany Bika nagytermében
Jegyelővétel egész nap a BIKA előcsarnokában

EcisöblicJ
Helyreáll!

» debreceni rMwtóné 
a* hónapul

|é#t. A* egy hónapi *
’ «r átszervez*S&M eredmény*«

Rendőrség. Kétségtelen, I 
^.tervezésig és a* átszel 
. ei*tt több helyen *6*1
l»k tapaMtalhnt** r
mókájában, a bűne
szarta szaporodott és ti 
ismét kezdte felütni á 
'rosszérőlékő vetkőztetésl 

Az átszervezés óta I 
azonban igen jól felhJ 
rendőrség vezetője, az J 
vezetők és az átszervez^ 
H egyaránt.

A, ntol*ó 1« »*pb*n 
Ián nem volt vetkőztj 
recenben. Nagy eredr 

bűnügyi OMáály
mert b* elgondoljuk, 
cai világítás még egyál 
megfelelő. kétségtelen, f 
köztelük részére negv 
vannak. Illetve voltak. I 
landó éjszakai ratzj 
teudőrőrstemélyzet N 
zatos munkájának, nil 
Kihatjuk, hogy « vet| 
Szélye már nem '»rod 
recenben é* * kSiänzj 
reá-llot‘. Vannak ngyw 
amelyek különböző 
bandák működéséről 
azonban csak kitalál 
rendőrség eddigi eredj 
támadások. I

•A bűncselekmény* 1 
ég betörések szánj 

mértékben csökk
ami nem kevésbbé 
aeít bűnügyi osztály 
hétö. Az utolsó négy 
fordultak betörések, 
tetteseit kétszer 24 
nyomozta és kézrekeil 
őrség. A gazdasági J 
eredményesen vette fi 
esem piszék ellen cs ff 
razziákban is c.ért fj 
reket. I

Két terület van, al 
dig tartják a frontod 
renden kívül állók, .j 
a piaci tolvajok, al 
déeo majdnem naij 
áldozatokat. bag> 
bogy

központján mcgszc| 
tolvajbanda műkői 

rosbmw

amelynek mindezidj 
bukkant nyomáré I 
bűnözők másik tei| 
lajdonkcppen kihág 
az utcai verekedj

' igen clszapororilak.
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Előfizetek a - 
dec. 1-től. Az 
nyugta ellenébe!



szombat

jutottak 
előirt 9u 

vemben 70 
\(il állítot- 
lz őrlésnél 
ft, ét s mi- 

ellátatla-
lendő lisz- 
lek bőven 
pordani' a

ügyben 
egenyhébb 

laz, ha az 
|malmukat 

lény pa­

ra. Ebben 
IImre, var 
los lelkes 
Iptik, kik 
lkai irá- 
Ig javuló

tmrégiben 
lester ki- 

I mind is- 
álló ze- 
kémény, 

litán siet-

lennétiek. 
liÁJItf ásá- 
pott elő, 

pedig 
Iván el. 

István. 
Boros» 

Módi 
lanulmá- 
fcnyvbén,

I a s&x-
országos

haladó
íegvilá-

hn eme

írére, a 
eukor- 

Iközellá- 
rére, az 
szelvény 
jetik be. 
res) 1— 
Magjuk 
It a no- 
Ipótjegy 

ezelvé- 
léves és 
trmekek 

deka- 
terhes 

|~40 de- 
kör- 

slvány- 
Ikiadott 
|i forint
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lecsökkent a bűncselekmények száma, 
Helyreállt a közbiztonság Debrecenben

WtcMi- m&ídetí — * pámá*

. debreceni rendőrség átMerre- 
‘ ,, elmúlt hónapban rn eg t őr­

it, Az egy hónapi idő alatt,
,eL. ar átszervezés óta eltelt, 
Laimas eredményekét ért el a 
térség. KWelon, hogy « 
ii«tervezésig és as átszeívezés ide- 
! ,i,ii több helyen rökkenök vol.
U ■ .yya

unkájában, e bűnceelefomények 
fi. 'szaporodott és több helyen
Lét kezdte felütni a fejét a 

r0SSÍenYlékfi retkÓztetés is.
»t átszervezés óta éltéit időt 

azonban igen jól felhasználta a
rendőrség vezetője, az ugyosztá)-
rezetők és az átszervezett személy­
iét egyaránt.

A, ntojaó 1« ««Pb»"
Iá« „em volt vetkőzte»«* Deb­
recenben. Nagy eredmény er a 

bűnügyi owítály réwérffl,

tűnő bortermésnek köszönhető és 
I némileg a stabilizációnak j«, ami 
lehetővé telte as alkohol intenz­

ivebb fogyasztását a nagyol* tö­
megek részére.

Mindenesetre *« átszervezés óta 
eltelt idő ée annak eredményei

biztosüékul szolgálnak Debrecen 
közönsége részére, hogy a debre­
ceni rendőrség most már hivatása 
magaslatán ál] és a régen óhajtott 
,,békebeli“ köz-biztonsági állapotok 
m* már valósággá váltak Debre­
cenben.

iMEGINDULNAK A KÖZMUNKÁK
Némi csökkenést jelent a deb­

it eCeni munkanélküliek áilományá- 
[ban a nemrég jóváhagyott köz­
munkák megindulása. A régebben 
I elhatározott munkálat az új óra­
ibérek és a kötelező biztosítás 
I mellett indul meg. A Pozsony-út, 
ITócó- és Kondoros-csatorna, Vágó. 
j híd és a repülőtér rendbehozásá- 
jná] 600 munkást alkalmaznak.
I A MÁV-nál is kínálkozik mun. 

h- elgondoljuk, hogy a* ut" lkaalkalom, miu'án 200, a forga*
• vi'ácítás még egyáltalán nem jlomtól, MÁV műhelyből, íűtőház- 

cai ' b - ' - * tói és máshonnan létszámfölötti­
ként elbocsátott" alkalmazot’at ál­
lítanak újból munkába. A fizetés 
itt is a hivatalosan megállapított 
bérek szerint történik.

megfelelő, kétségtelen, hogy a vet- 
körtetők részére nagy lehetőségek 
vannak. Illetve voltak. Hál* az ál­
landó éjszakai razziáknak « 
roudftfőrszemélyzet fokozott áldo- 
-aios munkájának, nyugodtam ál­
líthatjuk, hogy a vetkőztelés_ve- 
szélye már nem forog fenn Deb 
recénben ée a közbiztonság hely 
reállott. Vannak ngytm rémmesek, 
amelyek különböző ütköztető 
bandák működéséről szólnak, 6ze* 
azonban csak kitalálások és a 
rendőrség eddigi eredményei ejm 
támadások.

A büncseiekméoyeki lopások 
ég betörések szántén "agJ 

mértékben csökkentek,
ami nem kevésbbé a* áteve­
zett bűnügyi osztálynak köszön- 
hető. Az utolsó négy hét akit elő 
fordultak betörések, amelyeknek 
tetteseit kétszer 24 óra alatt ki- 
nvóroozta cs kéereketrítette a rend­
őrség. A gazdasági rendőrség * 
eredményesen vette fel a b®rcot * 
■sempészek ellen és ez árc.lenőrzo 
razziákban is elért fokozatos síké.
reket. ...

Két terület van, ahol meg m> 
dig tartják a frontot a társattolm, 
renden kívül állók. Az egyik rétég 
a piaci tolvajok, akiknek műkö­
dése majdnem naponta kóve.cl 
áldozatokat. Nagyon valószínű, 
bogy

központi an megszervezett zseb­
tolvajbanda működik a T,‘

rosbao,
melynek mindezidáig még nem 
bukkant nyomára a rendőrség.^ 
bűnözők másik területe, arm tu­
lajdonképpen kihágásnak számit, 
AZ utcai verekedések, amely 
igen clszaporodtak. Ez főieg a

A munka mindkét helyen már 
a hétfői napon megindul és a je­
lentkezőknek jelentkezési lappal
együtt a vasutas szakszervezetet, 
vagy a Szakszervezeti Munkaköz­
vetítő Hivatal Hatvan-utca 23. 
szám alatti helyiségét Veil felke­
resni még a mai napon reggel 
8-tól 2-ig.

A Közmunkahivatal felhívja 
azokat a női és férfi munkásokat, 
akik régebben a hivatalnál, mint 
közmunkások dolgoztak, hogy de­
cember 2-án, hétfőn reggel 7 óra­
kor a Hatvan-utca 23, szám alatt 
jelenjenek meg munkára való fel­
vétel végett.

A fasiszta sajtótermékek má­
sodik index jegyzékének megje­
lenése után a miniszterelnökség 
sajtóosztályának vezetője, aki 
non' más, mint Balogh páter, 
jutalmat ígért a bizottságnak 
arra az esetre, ha még egy fa­
siszta könyvet találnak széles 
e hazában.

Azóta megjelent a harmadik 
jegyzék, rajta 650 válogatott 
művel, kedden pedig már a ne­
gyedik is, nem. kevesebb, mint 
580 mételyt terjesztő sajtóter­
mékkel. Ba ebből 579 nem is ér­
dekes, az 580-ik mindeneseire 
kiemelkedik az eddigiek közül. 
Írója nem teljesen ismeretlen: 
a Mindszenty-Péhm József nevet 
viseli, A köny vívás mellett ő 
Magyarországon a katolikus 
egyház prímása. A hangsúly ez 
esetben nem a tisztségen, hanem 
a, köny táráson van. A fasiszta 
könyvek negyedik jegyzékén 
az „ÉDESANYA" című könyv 
szerzőjeként szerepel. . Mind­
szenty-Péhm József, aki a Szov- 
jetúnióról szólva megállapítja: 
„A gépőrület jelentkező eredmé­
nyei, a valősulások is, a remény 
és a hírverést adatok mögött 
maradnak. A hadifelkészültség 
valóban szédületes, de a trakto­
rok szétdőlnek, a gépek sztráj­
kolnak, a nagyüzemekből eltű­
nik a borjú és a vetőmag.“

Majd máshol: ..Bandák ássák ki 
a friss holttesteket., hogy a. disz­
nóknak adják. Az így hizlalt 
disznókból kolbászokat dolgoz­
nak fel.“

De a. szovjetifjúságról is van 
néhány kedves szava. (Nem 
tudjuk, erről fog-e mesélni az 
egyetemi ifjúságnak, akiket va­
sárnap meglátogat ?) Könyve 
szerint : „8—11 éves leányrabló­
bandák is vannak. Ezek a járó­
kelőket meghara.pják, vagy meg­
fertőzik őket, ha nem adnak ne­
kik".

Ady Endrét sem hagyta ki a 
játékból. Róla is megemlékezik, 
világos, félreérthetetlen megálla­
pításokkal. „Kiszakadt bús nó­
tákat daloló hulla, tele. daccal, 
tagadással, de az akaraterő hiá­
nyával is. Dalai ott pattognak 
a tékozlófiúk vályúja mellett, 
ahol habzsol és zokog!"

Persze, nem mindenkivel ilyen 
elégedetten $lindszenty-Péhm 
József. Ismer ö hősöket, is. pél­
daképeket, akiket, héroszokként 
kell a, magyarok elé állítani. 
Ilyennek tartja Hitler repülő- 
ezredesét, Werner Mölderst, aki 
dicsőséges hírnevét — a nyílt- 
városok bombázásával szerezte.

Ennek az úrnak a tiszteletére 
Öltsön hát három napig zászló- 
díszt Debrecen, a kálvinista 
Róma ?

December 1-én, vasárnap d. e. lél 11 óraker a Csokonal-színházban

Éjjeli menedékhely
Az MKP színjátszóinak előadása

Jegyek 1-4 forintos árban a Magánalkalmazottak Szabadszak,szer­
vezetében és Arany János-utca 1/b. szám alatt kaphatók.

ADAKOZZUNK
a szlovákiai meneklilteUnek

A „Néplap" kéréssel fordult 200 forint, . .
tegnap Debrecen és a Hajdúság., MKP debreceni szervezetének 

adakozzanak a vcsrehajtóbizottsaga -00 forint

Úiabb gyilkosság történt
Ártándon

A román halármenti biharme- 
gyci Ártánd község határában no­
vember 27-én este 6 órakor agyon, 
verték Kőkéi Ferenc 10 éves gaz­
dalegényt. A lovakat az ismeretlen 
tettesek elhajtották és másnap 
Mezőpeterd határéban találták 
meg

A gyanú "három ismeretlen 
egyénre terelődik, akiket 27-én es­
te a jelzett helyen és időben több 
ártándi lakos látott elsietni, A bi 
harkereeztesi rendőrség nagysza­
bású nyomozást indf'-ott a tette­
sek kéz tekeri lésére, akikre statá- 
riális bíráskodás fog várni.

közönségéhez: —..... .
Szlovákiából kiutasított és elme­
nekült- magyar testvéreink megse­
gítésére. Ez ma mindennél sürgő­
sebb problémánk. Nem engedhet­
jük a tél viszontagságainak ki­
tenni a sokszáz szerencsétlen csa­
ládot, gyermeket és nőt, hajlék és 
élelem nélkül.

Kérésünk máris meghallgatásra 
talált és az első adakozók az 

MKP hajdúmegyei bizottsága

Reméljük, hogy a példa köve­
tésre talál és tekintélyes összeggel 
járulhatunk hozzá a, kiüldözött 
családok megsegítéséhez. A beér­
kező adomán voltat a kiadóhivata-1 
lünk veszi át (Bajcsy-Zsilinszky- 
utca 16.) naponta reggel 8 órától 
este 6-ig. Az adományokról a 
„Néplapéban pontos kimutatást 
adunk és rendeltetési helyére, a 
menekültek részére eljuttatjuk.

Hirtelen elmebeteg lett a szadista keretlegény

december tán lesz 
a „Szabad Nép“ művészesije

•A debreceni közönség, munkás­
ság és értelmiség egyaránt nagy 
várakozással tekint a „Szabad Nep‘ 
december 7-i művészestje « • 
Közvetlen és baráti találkozója 
lesz ez a dolgozóknak és művé­
szeknek, Az est szereplői a legki­
válóbb magyar művészek a a 
nagv sikerre, «melyre « rendező­
dés jogosan számít, biztosíték a 

í szereplők személyt: a Zeneművé-
!szeli Főiskola igazgatja, «
vá'ó hegedűművész Zathureczky 
lEde s egyik leghíresebb magyar

zeneszerzőnk, akinek kamai-amű- 
veil az egész világon játszak: 
Veres Sándor. A színmüvézeket 
llosray Katalin és Ladányi Ferenc, 
a Nemzeti Színház tagjai képvise­
lik. Az írók közül LaeeUó 
Géza helyezte kilátásba részvéte­
lét az est jelentőségét pedig a 
,Szabad Nép“ egyik szerkesztője
fogja ismertetni.

Az előadás az Arany Bika nagy­
termében lesz és népszerű társas- 
vacsora követi

Simon Sándor 25 éves tiszacse- 
gei földműves, volt keretlegény 
1942-ben Ukrajnában kegyetlenke- 
dett, a munkaszolgáletosokkal. A 
vádirat szerint 10 ember kivégzé­
sében személy szerint is része 
volt.

A debreceni népbíróság öttagú

kiilöntanácsa zárt tárgyaláson hall­
gatta ki tegnap a vádlottá'*, aki 
összefüggéstelen vallomás* tett > s 
így a küiönlanács — ehneszaaértő. 
vei való megvizsgáítátása véget* 
— kénytelen vo’t a főtárgyalást 
elnapolni.

A NÉP LAPJA A

NÉPLAP
December Mg kapjn’

h* MA előfizeti-

ElóftartW díj W hóra 10- 
Hu«Jegy ...*•• Ft

FIZESSEN ELŐ
MÉG MA!

. Kié* Jó-zsef berettyóújfalui .gép­
lakatos Körösszegapáti községben 

Isót vásárolt, «melyet J "
I tubán 2.40 forint maximális 

helyett 5 forintért árusított.
A sóhoz eredetileg román hat*r- 

I csempészek útján cukor el lenében 
Juhász János körősszegapát. »kos 

I jutott' «ki azután xét mázsát 
forint, tehát kilóját 3 forint!á- 

lval továbbította Kiesnek.

Tekintve, hogy Körössz-egapáti 
pár kilométerre van Berebyőuj- 
falulói, úgy látszik, Kiss Jóásef 
jogosnak tartott«, hogy kilónként 
„szerény“ kis üzleti haszonként 2 
iiorin'ot számoljon fel.

Bekísérték a debreceni állam- 
ügyészségre, ahol árdrágítás,' hun­
let* miatt emelnek ellene vádat és 
ügyének tárgyalásáig előz*«, le- 
twrióztatásban lesz.

Ritka holló a Népbíróságon
Forgó Imre nádudvari hopvéd- 

ör mester háborús bűn lé tel vádol­
va állott tegnap délelőtt a külön- 
tanács előtt. A vádirat szét in. 
Forgó 1944 novemberében, mikor 
a miskolci repülőket a Székesfe­
hérvár melletti csóri repülőtérre 
helyezték ál, s ihnen több repülő 
megszökött, tevékenyen részt vett 
a szökevények összefogdosásában 
és megbüntetésükben. A foglyok- 
kai durvÁn bánt, alárendeltjeitől 
az éleimet elvonta, a németeket
dicsőíteti«# ■

A főtárgyalóin kiderült, hogy 
a vád légből kapott koholmány. A 
felsorakoztatott tanúk: Pusztai
Imre, Nagy Miklós, Bodza Tibor. 
Keserű Lajos és mások éppen az 
ellenkezőjét vallották. A Forgó 
terhére rótt bűncselekmények pa­
rancsnoka: Csere ZoPáe főhad­
nagy terhére Írandók.

Mivel a tegnapi tárgyaláson

Előfizetek a „Néplap -ra 1946
dec. 1-től- Az előfizetési dijat 
nyugta ellenében kiegyenlítem.

—■—11 „ „ , _ v 5 -Iéppen Forgó demokratikus menta-i^««i.«yínllázKa mars s zínhajc ktt bebizonyítva, a w»»
Csoteonavszmn»^ -------------- — ' ---- |tanécs felmentette és szabadlábra

helyezte.

Név:

November 30-án, szombaton
1 órakor

Denevér
Premierbérlet.

Nm ember 30-án, szombaton
7 órakor

LETAKTÓZTATTAK 
EGY ÁRDRÁGÍTÓ PÉKMESTERT

Toronyul Antal hajdúnánási
pékmester 15 kilogram finom- 
lisztért tXI forinto-i kért és foga­
dott el. Előzetes letartóztatásba
helyezték.

Dulakodtak a rendőrrel
Mezei András, Yalai György és 

András eb esi lakosok, duhajkodá­
sukkal megzavarták a vasárnap 
Ebes 23. száma alatt tartott MKP 
táncmulatságot. Mezei András 
ittas állapotban egy ablaküveget 
is betört, s mikor az odasiető 
Szalut Lajos próba rendőr be akar. 
ta kísérni# dulakodni kezdett v*le, 
úgy hogy segítséget kellett hívni, 
így n&gynehezen sikerült lefegyve­
rezni Mezeit és segítségére siető 
két társát.

A garázda társaságot előirtot­
ták a rendőrségre, mos! pedig át* 
kísérték őket az államügyészségre, ’ 
ahol hatósági közeg elleni erttaek 
elmén fognak ellenük vádat 
emelni.

A testőr
Vígjáték.

Flanel és aiatl***é RÓZSA
pongyolák, ruhák DIVATHÁZ

Ailgldí palota
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HÍREK
1 DŐUR.ASJELENTÉS: Gyenge, 

lizél> fc|htís, sok helyen ködös lilü 
•'■elyenként kisebb ködszitálás. 
hőmérséklet alig változik.

A Debrermi Magyar-Román Tár. 
saság közgyűlése közbejött aka­
dályok miatt egy héttel elhalasz- 
todik és így december' 8-án, va­
sárnap délelőtt ti órakor ül össze 
a Déri-múzeumban. Tagjaink ok­
tóber—november havi tagdíjuk fe­
jében a közgyűlésen á‘vehetik a 
„Keleti kapu“ 1. számát.

A nevelők szakszervezete kéri 
az összes iskolák igazgatóit, hogy 
ma délután fél 4 órakor a Leány- 
ufeai iskolában megjelenni szives, 
kedjeriek. Tárgy: az MNDSz kará­
csonyi akciójának megbeszélése.

Téli flanel sportingek 
Frank, Arany Bika

Nem azonos. Mező Imréné Deb­
recen, Böszörményi-út 102. szám 
a.'at'i lakos nem azonos a hasonló 
nevű hajdúböszörményi asszonnyal 
ikit lelepleztek árdrágítás miatt.

VüspökszcníeJés Debrecenben, 
Szombaton délelőtt fél 10 órakor 
a Széni Anna-utcai templomban 
ünnepi nagymise keretében törté-' 
óik meg Bánáss László püspöki 
felszentelése, A szentelést Mind-. 
szeiily bíboros végzi püspöki se­
gédlettel.

1848 november >tomoet

SPORT

Hirdetéseit. a Szabadság könyres- 
iM'libao (Városháza épület) is fej. 
adhatja.

Álku|csos tolvajok behatoltak
Csuka Mihály csige,kerti lakásába, 
míg a lakás bérlője a piacon volt 
és értékes holmikat vittek el. A 
leijelentés nyomán a rendőrségi 
nyomozás szálai az ugyanabban a 
házban lakó Agárdi István és 
Klein Ádá'mné felé vezettek. Meg 
is állapították, hogy , betörést 
valóban ezek ketten hajtották , 
végre s a rendőrség mindkettőjü­
ket őrizetbe vette.

Borozgatás után Varga István 
hazafelé tartott Mekula Jánossal. 
Útközben Varga Makula zsebéből 
kisimogatott 350 forintot. Letár. 
óztatlák.

ÚRISZABÓStfQÖM
elegáns ruhát készít.

volt Ftánaasn reas^mott
Péterfia-utca 13.

A magyar dohányjövedék deb­
receni üzemei ma délután 6 óra­
kor tartják szociáldemokrata párt- 
szervezetük zászjóavteló • ünnepé 
lyct.

I elrobbant Dobrán János püs­
pökladányi birkapásztor kezében 
a mezőn talált ismeretlen robba­
nóanyag. Életveszélyes állapotban 
szállították be ,a klinikára.

Nyomozz, kutass, figyelj, igen 
Sbkan vannak ! ,

Ellenségeid ők: az árdrágítók!
A hazahozatali kormánybiztosság 

közli: Illetékes helyről szerzett cr. 
fésülés szerint Muraközy Gyulát, 
Csiky Csabát, Molnár Zoltánt,’ 
Csehidy Lászlót, Baktay Ernőt, 
MLk]ó$ Károlyt, Ádámik Pálnét, 
Filipp Lajost és Zafinszky Józse­
fet soronkívül fogják a Szovjet­
unióból hazaküldeni.

A pankráció.s viadalok vasárnap 
** hétfőn lesznek megtartva. 
Technikai akadályok miatt a 
szörp balra és vasárnapra hirdetett 
nemzetközi pankrációs mérkőzés 
vasárnap délelőtt 11 órakor, este 
6 órakor és a dön'ő küzdelmek 
hétfőn este 6 órakor lesznek meg­
tartva. Bár » birkózók megérkez­
tek, közbejött akadályok miatt a 
szombat esti mérkőzés hélfőn este 
!.*** mectavtva.

Fölhívjuk az összes ifjúsági iiees.bá™nak<.nönyCl?*t,arr8’ h06yS sz°m- 
baton, 30-án de-után 3 órakor az
°,SiSfe5 - 'G'úsági megbízottak részére 
ifjúsági megbízott aktíva lesz. Felhív- 
luk az Összes ifjúsági megbízottakat, 
hogy erre az aktívára, tekintve a 
tárgy fontosságát, feltétlenül és pon.
meoblzouenJenek mes" városi 'Gúsági

Belváros III, pártszervezet ma dél­
után b oiazcor széleskörű aktivá- 
uiest, tart. Felkérjük mindazokat az 
elv társakat, akiket a szervez kedéeeel 
kaijcsolatban eddig - megkerestünk, 
pontos uiobcu feltétlenül jelenjenek 
meg. Vezetőség.

Belváros III. pártszervezet tagságát 
úton erteeitjuk, hogy pártszerve, 

zetiink helyiségében (Vörös fltadsereg- 
u^.a,,3?/c- ff' emelet) tagdíjbefizetés 
céljából mindennap — vasárnap ja — 
oéielött 9-töl 12 óráig, köznapokon 
pedig délután 3—6 óráig hivatalos 
orakat tartunk. .Vezetőség.

A hétfőn megtartandó taggyűlések­
be a vezetőbeg az alábbi elvtársikat* 
jelölte ki.' A taggyűlésekre előkészítőt* 
szombaton délután 4 órakor tartunk.

Belváros I. hctlö 5 órakor Ágoston 
György.

Belváros III. szerda 5 órakor 
Bákosi-Helep héttő fél 6 órakor 

faragó Mihály.
Szabadságtelep hétfő fél 6 órakor 

Fekete András.
Kerekee.teleli héttő fél 6 órakor 

Karakóé László.
ltokkánttelep. vasárnap 4 . órakor 

dr. Hajdú János.
Csapókért héttő tél 6 órakor Kővárt 

László.
Vvnkerfe hétfő 6 ódakor Kiss Arthur. 
Homokkerti (II. Bőrgyár) hétfő 4 

órakor
Hajnal-utca héttő tél 6 órakor Nagy 

István.
Nyúlás vasárnap .,5 órakor V. Nagy 

Kálmán. Gál Lajos.
Tégláskert kedd 6 órakor Kovács 

Pál.
Vagongyár héttő 3 órakor Hadó 

István.
Dohánygyár hétfő 3 órakor Simon. 

Kovács József.
Egyetem hétfő 3 órakor dr. Imre 

Gábor, dr. Sándor György.
Auguszta héttő 5 órakor dr. Gaái 

lm re.
I. számú Bőrgyár hétfő tél .4 órakor 

Sándor László.
II. ezámú Bőrgyár héttő 4 órakor 

Nemes János.
T, számú Cipőgyár héttő fél 4 óra. 

kor Fekete András.
TIT. számú Cipőgyár'hétfő 4 órakor 

Papp György.
Pikó bőrgyár hétfő fél 5 órakor 

Blazeek Ferenc-
Villanygyár hétfő 3 órakor Ménes 

János.
Ttexgyár hétfő 12 órakor Kovács 

Pál.
I Olajmalom hétfő 3 órakor Dánt 
lm re.

Tétván-malom csütörtök fél 4 óra­
kor Malatinezki János.

Helyivasút szerda 3 órakor Nagy 
László.

Erdei Vasút hétfő 3 órakor B- Szabó 
Andráe.

Bútorgyár hétfő fél 4 órakor Pogá. 
ceás Antal.

Textilgyáv hétfő 4 órakor Pinczée 
János.

Szabadság-nyomda szerda 5 órakor 
Végh László.

MÁV forgalom hétfő' 5 órakor Kő­
vári László.

ÜV. héttő 3 órákor Szabó István. 
Pálvafenntartáe héttő 4 órakor 

Gergely Viktor.
Fűtőhöz hétfő 3 órakor Takács 

Imre.
Városháza hétfő 5 órakor Ménes 

János.
Kendőrség szerda. 5 órakor Póza 

Péter.
Poéta kedd 3 órakor Pásztor János. 
Tűzoltók hétfő fél 1 órakor Molnár 

Győző.
Törvényszék hétfő 6 órakor Papol, 

cz.i József.
OTI szombat 5 órakor dr. Dlcnce 

Gábor.
Köztemető csütörtök 6 órakor Mé­

nes János.

Holnap KTjC—DVSC a Hungária-yton
A DVSC csapata ma reggel indul 

Budapestre, hogy a Hungária-úton 
eseaekee bajnoki mérkőzéeét lejátssza* 
Osapatösszéallítás csak közvetlenül a 
mérkőzés előtt lesz. A csapat nem a. 
legjobb előjelek között, veezi fel a 
küzdelmet ezen a fontos mérkőzésen. 
.Kádas kiválása titán valószínűleg 
Zilahi sem fog játszani 8 meggyen, 
gult i'cdezetsorral igen »nagy hátrány­
ban fesz a debreceni csapat, melynek 
éppen a védelme volt eddig szilárd ée 
megbízható.

Az ellenfél, a budapesti kék-íehér

csapat á csütörtöki edzés után már 
összeállította csapatát. Oak a bal. 
szßlfiö posztján kétes még az össze, 
állítás, mert ha Bogdán nem érkezik 
meg, akkor Sag lesz a balszéLső. 
összeállítás meglepetése, hogy leírna^ 
radt Mcezárös és Bircsák e a volt 
hátvéd Kovács II. játszik középcsa. 
tárt. A BVSO " elleni csapat így fest: 
Solyinosi — Börzsei, Bíró — Ko­
vács I, Polgár, Bosánszky *—■ Hárai, 
Hidogkitti, Kovács II, Bodola, Bog­
dán (Sas).

A mérkőzést Bállá vezeti.

A debreceni játékvezetők közül Sá.
rosi és Harkányi vezet vasárnap 'Ntí 
U. mérkőzést. Sároei Szolnokon az 
bzMik—Érd, Harsányt pedig az ózdi— 
vasutas »lőre találkozót vezeti.

Sima forduló ígérkezik az NB Lben. 
Az MT K—-DV SO mérkőzés mellet?^
Wieg öt találkozó lesz a fővárosban, 

Ijpsst Perecesre, a SzAO pedig 
Lryorbe Jatogat cl. A mérkőzések a, 
Kővetkezők: Vasas-Szeged, Usenet— 
Szolnok. ErSo MaDJ.Sz—Ferenc város, 
K ispe s t—Dorog, 'fes t vérieég—H ai a dá.°, 
Pereces—-Újpest és 3-710—SzAC. A Fe­
rencváros, az Újpest ée a Haladás 
niegeuben ja esélyes, a többi mérkő- 
zcsek-en a hazai csapat győzelme a 
uiloszmíi.

Az NB II. keleti csoportjának va„
:arnapi mérkőzéséi: Bocskai MaDJSz 
Mvearngr Nyíregyházi MÁV—
vv£p0É>V Előre—DVTK, USE—
lUMfL, Kisterenye—Törekvés, ózd— 
2*v7* , .lo,r?.' A Nyíregyházi MADLSz
m in?- mérkőzés • nélkül jut hozzá a 

e cu kisordolfc mérkőzés két 1 ovijához.
A zágrábi Locommtiv budapesti sze­

replésével kapcsolatban összeállították 
a magyar vasutas válogatottat; A csa- 
M ua két debreceni öklöző: Dara! és 

Pem?«-¥rult, be- ,A csapat egyébként.
. . a jugoszláv ceapattal, ha. 

Wik n’f'Tel ,SK Lóda cüen is mér- 
í^-c' V0})o harmatsúlyban, Daraipemg pehelysúlyban képviseli a mu-
vin í?ekeí', Mes egy keleti öklöző 
ya.? .a csa.pa.toan. a nehézsúlyú Mi 
halyi (Szolnoki MÁV).
Marns7!!ärs?£ -és 8 MAV Bocskai

' czcLooegc vasárnapra, közös
á litntí a-=7l iELltte3, Programmot 
uliitott össze, lel 11-kor játsszák in
DISzh<Ma»y?'n " a ßoeskai Ma.
Dtoz-r-Magrar Textil NB II. mérkő.
ÍHÍ* jel 1-kor pedig a ltendőrség—Kalia kerület, n. oeztályú bajnoki
mért<üXSC| sP°rl,e'ePón szintén kettős
aéDMTFvlliZ,.vasál-n«P- A DVSC II.
“ .Játssza le elmaradt baj.
n k‘ míg előtte a D11TK
U. a Derecskevei találkozik.
délutál,K1élE K1 h Ö,SSZes J*tékosai ma
fetÄlenjenek ^Mkosértekez-

hoA -Dt-f.SE, 7?™« . Berettyóújfalu.
“k! ° fTársulat elől ponto.

P urakor indul. Utasok 
je.entkezhetnek a társulatnál.

* DKASE ma délután 4 órakor cl- 
no.vségi es választmányi üléót tart a 
Kereekedo Társulat helyiségében, 
v Az ökölvívó csapatbajnokság utolsó 
tordulojat ma és holnap bonyol/tják 
lc_ Ma esfc a_B. Vasutas—FTC mér- 
kozuüt bonyolítják le a 5. helyért, 
Pfe v,aE‘Y.nap az. Előre—Csepel talál, 
kozo donit el a bajooki cim sorsúit.

A keleti kerület l. osztályának nyír. 
egyházi csoportjában véget ért a baj. 
noki forduló, . Az öezi első helyet a 
Mátészalka csapata vívta ki magá- 
na*ü. három tiszta pontitat előzve meg 
a Kisvárdai MBB és a, Nyírbátori tiK 
csapatát. A mátészalkai csapat java- 
részit a két munkáspártból van össze­
tevő és szerény, sportszerű munkával 
biztosították maguk számára az első 
helyet. A nyíregyházi csoport őszt 
végeredménye egyébként így fest:
1- Mátészalka 10 9 — 1 42:]4 18
2. Kisvárdai MSE 10 7 1 2 53:11 15
3. Nyírbátori SE 10 7 1 2 26:t7 15
4. Nagykálló 10 5 14 15:18 11
5 Balkány, 6 Kisvárdai ISE, 7 Ny. 
MaDISz II. 8 Ny. MÁV II, 9 Nagy. 
halász, 10 Dombrád. .

Klimosók, az MTK kapusa újra 
megszökött — iramár harmadszor. 
Ezúttal állítólag Franciaország leié 
vette az útját.

A kerületi |. es 
vetkezőképpen áll;

1. D. MÁV
2. DKA.SE
3. Postáé
4. DVSC II.
5. BÜSE
6. Karcag
7. Bocskai II.
8. Hajdúszóboez
9. DMTE •

10. Báróiul
11. Kisújszállás:

ly jelenleg a kö-

10 25:4 18
10 50:10 17
10 26:11 16

8 35:9 11
10 33:25 10
9 12:26 9

10 lo :ol 7
10 24:49 6
9 9:38 5
8 8:25 3

IQ G:66 2

I SZIHSZEKIEZEli mi
hogy vasárnap reggel pon oT-n í 
orara khldöttjelölő ülésre szívtuk”,.9
nek megjelenni Arany János ute,1-» 
St-am alatti székházunkbán 
. Nevelők szakszervezete felhív ia 
Wt hog-y ma délelőtt 11 óráig Vté?' 
Icnül jelentkezzenck Csap.ütea5 n . 
iskolában azok, akik munkifllnk? 
Hanoi! alsóingeit és nadrágot “ííf' 
kabátnak való pokrócot akarnak n'óA" 
áron három havi részletre rendel«'? 
Nagyon hérjük minden tagúm? 
hogy e hirdetésünkre azonn.il e?n iat- 
fel kartársaik figyelmét te6* 
László főtitkár. — orvo^k szaL»u 
vozete értesíti’' tagjait, hogy Í047 t'

: “««tol ”i . foüyképes igazolvány {?: 
éietbe. Kérjük tagjainkat, ton L í 
napon belül 1 darab igazívva1? c 
tenykepat és, 6 forintot hozzanak 7' 
a szakszervezet hivatalába Üí Hj? 
tesz szakszervezet vaeárnan' o r.J;6 
rendkívüli .fontos
fart. Megjelenés kötelező Tag,hm, 
mindenki rendezze. — Húsinaí-i -j6t 

.kasok vasárnap 9 órakor nŐíe™“/1;
Itortának fonta» ügj-ben. Me.-lrtpvf 
kőtelező. — Házfelügyelők szakv.?8 
vezető vasárnap fél 3 órakor reZ- 
Ihavi taggyűlést tart. — NépzenéM». 
szakszervezete Arany JánolThf 
ezám J. emelőben lerti iíod™heivuf.,í 
a IT. emeletre lesz áfholvezve 
bér l.től kezdve (SyIT ,„1,, ro" 
A répzenész iskolát december 
kezdve feiálIitoUtuk. Ugyanehb^^ 
helyiségben klubot álfitunk S* 

.kozas es szalcezervezeti ■ élet eélíéío* 
Vasárnap, december l.én lesz „ Í= ' 
40 évig a két szakosátáíynak 1 n,7 
gája. l'elkerem a vizsgáztató biznit" 
flag tagjait, hogy • december 1 ón v-i* 
Snrnap 10 órára jelenjenek még az 
uj heiyisegben. — Fodrász szak-.,«.Wrt tmetó —e vat-os“ “ 
kedden 5 órakor öe^tagSüí”r?^ 

«"V ■Tanos-dtca 2. szám »btt — 
élelmezés, munkások kedden 5 órakor 
nzalpu cs üzemi bizottsági ü.'ést ta/',

Iparos hírek
A férfiszabó szakosztály konfekció 

és ) usarozo . tagjai áruátvétel véget» 
azonmü jelentkezzenek a szakosztály 
ÜL Okéncl. — A kéményseprő aicr.orairt 
ezdnbalton 3 orakor ülést tart —■ 
A most megjelent 17Í.151—1946. Ip.

rendelet alapján kiadott új 
l-nthtZ„a!'eza,b>i!y ajtóra vagy kira- 
mrnnL 1 kifuggesütése és onnan 
minden mán kiírásnak bevonása kö.

An al'ai.at a gazdasági rend- 
ram5«, ellenőrzi. .— a kultúrszakosz- 
tály sakkalcsoportja december 1 én. 
azaz vasárnap 10 órakor a! Ipara» 
kor Myisegeben tfestújttrt ülést tart. 
A tagok es mindazok, akik az iparos, 
kor eakkcsapataban játszani kíván. 
,nak, oki etlen jelenjenek meg.

TnrErjie^AYELATES SZ01-GALA.
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRÁK:
»V»?vtmbei' 30-t61 december G-ig Ma
CegledüHca0 2’2.P,aC"UÍCa 4- B°cskay

Feladási
Bajcsy.Zsilinszky.utca te.

» kiadóhivatalban,
apróhirdetések

Párttagoknak és havi .is«:—.».__

MOZIK MŰSORA:
Apolló.mozgő: „Ae ördög kon,.

rtfja VÍ!ga!mas amcrikai bűnügyi 

film. Előadások kezdete 3 5 7
vasárnap délelőtt 11 öraku'r is 

Vígszínház-mozgó: A legreme- 
kebb amerikai repülőfilm: „Akik 
az eget .szántják“. Főszereplő: R0. 
ben Taylor. Előadások: 3.15, 5, 
6 45 órakor.

McteoT-filiiLszínház: Szombaton 
vasárnap, hétfő,, remek magyar 
vígjáték-a iilrakc'ió: ,, Marika“. Előtte 
híradó. Előadások közna,p fél 5, 
fej 7. vasárnap délelőtt 11 dé'-’ 
iilánj-,;.! 3. fái 5, fé] 7 órakor.

_^^^^őfizetési díj: 10 forint

Felelős szerkesztő és kiadd-
RADO ISTVÁN.

Nvom»te.eEzt<,: B»ÉBER László.
N ás klarióu4ii»’íS.£a??d.sá8'‘ nyomda 

es kiatóvallalat körforgúgépén,
„ , ... Telcfouszám: 205 
feleloe nyomdaigazgató: Ménes János,

Feladási
Szabadság könyvesbolt,

- -r. ituuvezmeny Városháza épüfet

Kereskedő hírek
Korosmárosok ipartársulata vit»ár- 

nap délelőKt 10 órakor nagyon fontos 
tagéftekezletct tart. Azok a kavtársák, 
akik; igazolva vaunak, az elsőfokú 
iparhatóságtól kopott politikai iga- 
zolust feltétlen hozzák magukkal. Aki 
az ülésen nem jelenik .meg, avagy 
igazolását magával i.em hozza, újabb 
igazolás alá esik. Az ütésre mindenki 
hozza inagávál a szakosztálytól ka. 
pofit acióközösnégi igazolványát is, 
ugyanis az iilésro csak ezzel lehet 
belepni. — Azok a vásári kiskereske­
dők, akik közösségi adójukat még 
nem rendezték, feltétlen fizessenek a 
szakosztály 'tisztviselőjénél. — Pelrő. 
Huni.utalvány kiadása hétfőn clél- 
eiott. az irodában történik, ahol a 
tagdíjakat is rendezhetik tágjaink. 
Közgyűlésünk december 8-án délelőtt 
JO órakor lesz. — Egyesített nagy- 
kereskedői szakosztály hódon félti 
£lä«2r — Termánykeres..
kedok szakosztálya vaedrnap délelőtt 
11 orakor n kisteremben ülést tart. — 
Valamennyi kereskedő figyelmébe! 
Minden olyan vallalat, amely a koi- 
Int fV ,sz,Srződés alapján munknvália- 
»íír,r,°e a munkavállalónak

vagy természetbeni 
uttatás mértéket és minőségét kffteiee 

h^jbinylian a KOKSz-nyk bekül- 
?errt. (Budapeet, Dorőttya.utca 1 V-
ísi k«ú0t.e h?. 1-én . a, 45. béihét- 
TOl ke.! a btaelenfeeekct itleiítcani.

Ócska kalapjából
Hal készítek
Baráti! kalap ősim;«:
Burgondia-utca 21.

HÁZASSÁG

Házasságot diszkréten
erecimcnyeseu közvetít 
Hpgyo Imre, Varga-utca 24 
Debrecen.' 100
A- ,, --

ÁLLÁS
Férfi segédet uői szebó- 

ságnoz és tanulólányokat 
telveszek. Molnár, Piac-utca 
22. 112

Mosást; varrást vállalok. 
Honvéd.utca 63. ne

Megbízható ügyes szereiő-
»011011 a Szakszervezeti 
Munkaközvetítőn keresztül 
felvesz a. Szabadság nyomda

VÉTEL

Gyapjút, tollat, nyúlbőrt. 
pézsmát, hörcsögöt, minden, 
féle vadbőrt vásárol Eobi. 
esek, Miklós utca 6. íos

Tollat, hörcsögért, nyúl­
bőrt, gyapjút napi áron
vásárol Klein, Hatvan.u.. 21 

94

} Művészi munka
Tőkés föle

Püspöki-palota.

nyersbőrt, gyapjút 
ladbort veszek. Pesti, ée 
Hal\ au.utcá sarok, 6zath. 
mai-y. ' 66
erí ÍV'50* 6s beis őt,Mxie-ost es 600xl6-ost ve. 
szék „Szabadság" nyomda, 
Bajcey-öeilinszky-utca 16.

ELADÁS
Szcoskavágd, rcpaváiö,

bílyiS3» strálszcliér 
e|adok. Nagy Jánosnál 
HaJ'Vau.utca 41, 11(j

Eladd egy télikabát és
útit áEy’ tJörös Hadsereg 
útja 66, a házmesternél. '

M-H-rtn?'1 h0ld tel'taŐ 626:6 
hZrti Ik™ T°'y 920ba. kony- 

a?a.ssa1.. alkaimi áron. 
Értekezni: Tmc-utua 7 sZ. 
Konyvuzietheu 120

S(jj gősen eladók minden 
"V'ctú hencserek, malin-' 
cok.’ Batthyány-u. 7 jyy

egyéb

knklandÚí0t,. 6 forinttól mi- kulaora Huber ezüelmüves- től, Csapő.utca 74.
. tyukszemT'

, VÁGÁS 2,46
ab(rn-N ^a'oiviábnn
a Liká I'iti'do mellett, toti

bútort
ad

BENEDEK
Piac-n. 71. udvarban I

FŰZŐT
melltartót

BOitNYINÉNAL
készíttessen, ítákóczi-utca 31 

23
, °'c^ LhCnoserek állandóan
Kaphatok, javítást vállalok. 
t/F Kárpitos, Piac-utca- 7. 
Udvarban. 85

. Sajáttermésü tájborok Ji™
terenként 3-50 forintéi-t 
kapható, r Bakovszky-uitca
J2, berhaz, földszint 1. 117
hórJtei00- . .va»y zongorát
bír«fk. Ajanlait ármegje­löléssel ..Kitogástitian" mi! 
Sete kiadóba. Iis

Kerékpárok. verőcének 
teofréfizek legolcsóbban
Uvnr»vÓ, l5ar’?y. Magosa 

S>. Icicfon 666.

Ajándékozzon
Bcizékí

fényképet. Művészi port. 
,-A’. esküvői fel-

vc'ty.ck, gyönyörű gyrr- 
mokfclvetciek. PotocikJt

vétel — dadáé.
Foto Berzéki, Piac-u. 38,

Rózsavölgyi karácsonyi 
album megjelent. Kapható 
biklosi könyvüzlet, Piai', 
utca 58. 122

Bundát készít, alakit, 
mindennemű ezőrméebórt ki. 
készít Katona Vilmoe szücs- 
mester. íjimoníly 2. 63

hócipőjét,
,-U'ékp árját, varrógépjét 
szakszerűen javítom. Nagy 
műszerész, Piac-utca 40. 
Hangya átjáró. 2

. ,Me8vétairo keresek család; 
“»zat nagy gyümölcs« kért. 
tel. Ajánlatokat csak tulaj 
unnostói ármegjelöléssel.
Cam a kiadóban. 113

„„Használt bútorok, ruhák, 
szőnyegek, ingóságok elő­
nyös1 beszortéei eladási Mé­
lye Mezeméi, Kiráiy.u 4.
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PÉNZÉBE NEM KERl'L,
győződjön meg róla! .

HORNYOLT 
NAGYCSERÉP

legolcsóbb
FULÖP

znészraktárbau, Wesselényi- 
utca' 121. 20

ELVESZETT
"őiíElveszett szerda del.

j darab kenyérjegy ifi 
u>/.a és Fekete tiézúni nvvv. 
Kérnénk a becsilleites meg­
találót, hogy adja be a 1\• 
Korrct írixlába Városháza
[elemeiét. .. 3po

HUM proféir|

A HAGY

ÉVFOLYANL27L

Alapos)
A maj?y3-t demokraclij 

caadaségi csatába kezdőit 
veszélyre ors/Vtg nepo d 
keserű inflációs köatiyöv 1 
. doaatto.1 mcgleremtőlt [<\ 

igyja ebek harmincadja 
.rsára jutni.
Az el enscg nem aludt I 

us elsején, gaz ébersed 
; ana8zo juk minden nad 
cezoriiott szükségletére 
asszonyok legjobban. Es I 
gával teli él eilen panasz! 
olyan néphez, amely rod 
'esztendő alatt új orszácj 
népünk most megmutatja 
iiöa" öklét nemefok ráJ 
statáriummal, ba'á’os iij 
za széjjo. a reakció szórj 
dasági banditáit. I

Jól teszi népünk, ha 1 
gazdasági froutra irá 
mindannyiunk közös do 
e'sösorban rendezni tudn 
közi tárgyalásokon is ifi 
egsímábban a megegyezd 

dk sági természetű bálán* 
más után látnak napvilág 
tározatokkal nem lakik. | 
Ennyivel többé nem elégi 
Ismerjük a mutat: a KI 
vezetősége pá.rfközi tán 
beemegy a. dolgozó 
érdekeit védő fendcletekfl 
ha nem tenné, azon ul 
vAz éné tiimbgeil. Cm 
hajtás során bújik elő u 
pórázon tarló reakció, bo 
>tes szándékokat jó po 
resztül húzza. Ismer juj 
demokratikus- határozata 
merjük az Anyag- és Áj 
két-védő munkáját és e 
gazdapárti főispán jóm 
gazdát féltő szabotázsát | 
dák hosszú sora fe calc| 
conben Őry főispán báij 
hónától fosztot'a megl 
közellátási.

Jól tudjuk,- hogy egyj 
párti vezetők, meg a ui 
ötét6zándékú reakcióid 
inak — és nem is id 

—, hogy a gazdasági 
tömegjói ét emelkedése d 
demokrácia szi'árdulásd 
társaság gazdasági *ik| 
jókora politikai gyózc 
persze fordítva is ál:: 
lehetetlcnü és egy a poll 
Ebben kell átnunk a e 
jók méyen meglapuló, 
és a párlközi tanácskoz 
aégét.

. A reakció nem engcj 
/ kétséges, hogy most új 

kell, egy-két lépéssel lj 
jük. A munkásosztály <j 
ság, értelmiség szélesed 
nem tetszik ez a búzád 
knség apránként törj 
rése. Gyors rohamot, 
aml két vállra fektetnj 
mindenkorra a.z átkd 
Türelmeién ség ükben j 
kát szidják, sokan azt, 
kár volt vele olyan u 
Pedig ,0. hiba nem ott. 
választottunk, hanem 
válaszlottuikk. Magyal 
második, sok dicsö,*ígcd 
világháború után rend 
valója volt. VeaetőinU 
ha .nem Igyekszünk, 
európai népek háibnrj 
ingáin mind megélőd 
szerzik a Duna-moden 
tető szerepet. Hogy nj 
kozhassunk, gyorsan 
kednünk és megmutat 
népünk az úri osztály 
néma tűrését mélyen 
gyűlölettel fordul non 
la*"-, de az azt szülő


